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cine, e le cui opere dovrebbero essere iscrit te 
in terza categoria. 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a interro-
gazione dell 'onorevole Incont r i , al ministro 
dei lavori pubblici, « per sapere quali prov-
vedimenti vorrà ado t t a re onde il servizio 
ferroviario della linea Empoli-Siena meglio 
possa corrispondere alle giuste esigenze del 
pubblico fin qui t roppo t rascurate , sia per 
10 s ta to in cui t rovans i quasi t u t t e le sta-
zioni, sia per gli orari, sia infine per il ma-
teriale mobile vecchio ed indecente che a 
quella linea è adibito ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere. 

DÀEI, sottosegretario di Stato 'per i la-
vori pubblici. Per quan to r iguarda le sta-
zioni, onorevole Incontr i , si è rea lmente 
consta ta ta la necessità di procedere ad am-
pliamenti e migl iorament i , sop ra t t u t t o per 
11 servizio merci, per il quale gì' impian t i 
sono inadeguat i . 

Accenno p e i esat tezza che sono s ta t i di 
già approvat i lavori ed in pa r t e anche ese-
guiti per le stazioni di Siena, Poggibonsi , 
Certaldo e Castel F iorent ino; e sono in corso 
studi e proget t i per le stazioni di Granajolo, 
Empoli e per il r addoppio di Montarioso. 
Ciò per le s tazioni . 

Ella sa, onorevole Incont r i , che a t tua l -
mente molti e gravi lavori assorbono l 'a t t i -
vità del nostro personale e, dirò anche, la 
potenziali tà di esecuzione. Ma appena ai. 
lavori più urgent i sia da to corso, la Dire-
zione generale si propone di a t t u a r e i ri-
manent i p rovved imen t i per la l inea Siena-
Empoli , di cui ella si occupa. 

In quan to al mater iale , la quest ione è 
meno facile, perchè le ve t tu re del migliore 
tipo e più. recente non sono così abbon-
dant i da pe rme t t e r e di assegnarle subito 
anche alle linee di minor percorso e di minor 
traffico. 

I n t a n t o si ò p rovvedu to per do ta rne i 
treni diret t i sulle linee più impor tan t i . Vuol 
dire che, man mano che le dotazioni sa-
ranno a u m e n t a t e con l 'arr ivo del nuovo 
materiale commesso, le ve t tu re che ora sono 
assegnate alle linee maggiori, sa ranno pas-
sate g r a d a t a m e n t e alle secondarie. 

A suo t empo anche questa linea av rà un 
materiale abbas tanza buono. I n t a n t o sarà 
cura speciale della Direzione generale perchè 
siano invigilate e eseguite e sa t t amen te la 
manutenzione e la pulizia, in ragione d i re t ta 
bell 'insufficienza di mater ia le migliore. 

In quanto agli orari, ella non può disco- | 
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noscere che, da alcuni anni a questa par te , 
in quella linea gli orari sono anda t i certa-
mente migl iorando. (Segni di diniego del 
deputato Incontri). 

Ella accenna di no; eppure non può igno-
rare che un t reno misto è d iven ta to omni-
bus, un t reno omnibus è d iven ta to celere ed 
inol t re vi sono due t ren i dirett i che, per 
l 'orario invernale, corrono su quella linea. 
T u t t o ciò non èuri miglioramento di orario? 
Quei t ren i d i re t t i dovranno sospendersi nella 
s tag ione est iva, perchè, secondo gli accordi 
i n t e rvenu t i con le rappresentanze locali, il 
p r o g r a m m a di esper imento dei due d i re t t i 
era l imi ta to semplicemente alla stagione in-
vernale, che finisce al pr imo di giugno. 
Certo è che, per migliorare u l te r io rmente 
gli orari, occorrerebbe un maggior numero 
di t reni . Ma a ciò si oppone l 'art icolo 47 
della legge sul regime definitivo, che non 
consente aument i di t reni quando il traffico 
si mantenga , come è il caso nostro, al di-
sot to delle 12 mila lire di p rodo t to chilo-
metr ico. 

E nel caso noi siamo molto lon tan i da 
tale r isul ta to , perchè il traffico di questa 
l inea non raggiunge le seimila lire. Quindi 
è che, senza poter per ora pensare all 'au-
mento di coppie di t reni su quella linea, se 
qualche profìcuo r imanegg iamento d 'orar io 
po t r à essere consenti to, per l 'u t i l i tà maggiore 
dei viaggiator i , a questo non è cer tamente 
precluso l 'adi to . Nelle moltissime conferenze 
orarie s sarà anche esamina ta la possibili tà da 
lei a f fe rmata di migliorare gli orari, ma senza 
aumento di t reni . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Incon t r i ha 
f aco l t à di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

I N C O N T R I . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S ta to delle assicurazioni che 
mi ha da to . Ma p r ima di po te rmi dichia-
r a re sodis fa t to o no, occorrerebbe che l 'ono-
revole Dar i avesse la compiacenza di fa re 
con me un v iagget to di cinque minut i sulla 
l inea Empoli-Siena. 

P a r t i a m o da R o m a la sera alle 11.40, 
a r r iv iamo a Firenze il ma t t ino alle 6, ma na-
t u r a l m e n t e non t rov iamo la coincidenza per 
la l inea Empol i -S iena ; avremo quindi due 
ore di t empo per passeggiare a Firenze e lì 
p o t r e m o prenderci la sodisfazione di vedere 
a che p u n t o sono i lavori della s tazione di 
Firenze. Ma questo non mi r iguarda e passo 
oltre. 

P a r t i a m o poi, e qui apro una parentesi 
e dico sub i to all 'onorevole sottosegretario 
che egli quel giorno deve viaggiare come 


